

以“近悦远来 书香重庆”为主题 为广大市民送上阅读大餐

# 2022年重庆市全民阅读月活动“菜单”出炉

## 新闻发布厅

本报讯 (记者 赵欣)4月15日,市政府新闻办举行2022年重庆市全民阅读月活动新闻发布会。重庆日报记者从会上获悉,为推动“书香重庆”建设,进一步树立和提升“书香重庆”形象,打造和唱响“书香重庆”品牌,今年我市将以“近悦远来 书香重庆”为主题,为广大市民送上丰富的阅读大餐。

重庆市全民阅读月活动主要包括四大单元;从时间上看,今年的全民阅读月从本次新闻发布会举行就已开始,并将持续到5月。其中,4月23日“世界读书日”当天是一个重要节点,有些工作和活动还将持续全年。

少年更好阅读提供支撑。书香重庆全民阅读行动单元则创新引入了“打卡”概念,主要包括“打卡百本好书”“打卡最美书店”“打卡一路书香”“打卡我们的图书馆”4项活动。其中,“打卡百本好书”是以我市全民阅读品牌活动“百本好书送你读”为基础进行;“打卡最美书店”则致力于书店能够更好地服务读者群体;“打卡一路书香”将阅读与文旅结合,设计文化旅游线路,沿途组织阅读志愿者提供服务;“打卡我们的图书馆”是希望广大学生群体更多地到图书馆阅读。

## 重庆全民阅读指数发布 去年我市居民综合阅读率91.96% 人均购5本书

本报讯 (记者 赵欣)4月15日举行的2022年重庆市全民阅读月活动新闻发布会上,《2021年重庆市全民阅读指数评估调查报告》发布。多项指标显示,我市全民阅读工作成效显著。

何谓居民综合阅读率?吴扬表示,该指标指的是18—70周岁常住居民中,通过图书、报纸、期刊等纸质出版物和数字出版物(互联网PC端、手机终端、手持阅读器、光盘等)进行阅读行为的人口占总人口的比例,主要体现居民阅读参与情况。居民综合阅读率是反映一个国家或地区居民综合阅读素养的最基本指标。

本次调查也设计了针对重庆青少年的专项阅读调查,从阅读的兴趣、时间、时段、场所、目的、选择、偏好、能力、方法、媒介等多个维度来进行。这里的青少年指的是18岁以下在校中小学生,调查样本覆盖全市所有区县,其中小学段采集样本是5.21万份,中学段采集样本2.62万份,采集时注重了男女学生的比例问题。



## 天蓝水清 城市更靓

4月13日,南川城区,天蓝、水清、城靓。近年来,南川区秉承“绿水青山就是金山银山”理念,持续开展蓝天、碧水、净土行动,全区森林覆盖率提高至56%,城

区空气质量优良天数连续5年领跑主城区,区内主要河流出境断面水质稳定达到II类,获评“中国气候宜居城市”国家气候标志。

生态优先 绿色发展  
重庆市第六届生态文明建设新闻摄影大赛  
重庆日报、市生态环境局、市林业局、北碚区委宣传部 合办  
投稿邮箱: qrbj\_timggs@vip.163.com

□本报通讯员 伍秀明 周廷勇

## 在实践中学真知长本领 ——市委党校第67期市级部门领导干部进修班学员走进巫溪实岗锻炼

4月14日上午11时许,春雨淅沥,市委党校第67期市级部门领导干部进修班24名学员,来到巫溪县红池坝镇茶山村党员熊德富家院坝,聚精会神地聆听关于“党员中心户”的经验介绍。

学员们到阴条岭管理区,了解巫溪县生物多样性保护遗址等地,深入开展党史学习教育。结合实际“讲”。学员们走进古路

观镇峰村切实开展“我为群众办实事”实践活动,入户走访,收集社情民意,开展面对面政策宣讲;前往观峰村辣椒种植基地,与专业技术人员一同进行育苗管护工作;与镇、村干部一道,就如何发挥基层党建引领乡村振兴工作开展座谈交流……

做法,现场感受农旅融合发展、人居环境整治、智慧乡村治理等乡村振兴的新做法与成功经验。

## 忠味堂起死回生



□本报记者 彭瑜 实习生 苏东梅

“5620元!”4月初,成天琼领到3月的工资欣喜不已,“1月份3500元、2月份5200元,一个月比一个月多。”

不只是工资在涨,成天琼所在的重庆忠味堂有机食品有限公司(以下简称“忠味堂”)经营也柳暗花明,第一季度实现产值470万元,同比增长290%。

“忠味堂终于挺过来了。”4月9日,忠县农业农村委相关负责人告诉重庆日报记者,忠味堂是市级农业产业化龙头企业,主要生产各种粉丝、苕皮,不仅带动了产业发展,还提供了就业岗位,促进了农民增收。

“既要招商引入新项目,更要关心帮助落地生产的项目。”忠县农业农村委负责人称,农产品加工企业既关系着群众就业,又牵动着农户增收,甚至还影响着地方农业产业的兴衰。

## “慕课西行”计划实施 重庆新疆两地大学生共享优质教育资源

本报讯 (记者 李志峰)“画面很清晰,向老师讲得也很专业。”4月15日上午,远在2800公里之外的新疆财经大学工程造价专业大二学生杨晨,正在和同学们分享他的课堂收获。

步课堂教学主题及课程建设经验等内容进行了充分准备。针对新疆两所大学的紧缺课程资源,重庆大学确定了管理科学与房地产学院《工程经济学》和环境与生态学院《城市生态学》两门课程作为学校首批参与“慕课西行”的项目。

## 重庆出品影片《响彻云霄》即将上映



本报讯 (记者 张凌涛)4月14日,记者了解到,由重庆本土电影公司出品的青少年励志故事《响彻云霄》即将展映,该片曾在市特教中心实地取景,并邀请部分学生参与拍摄。

想为主线,构思精巧,温暖人心,是对特殊人群(残疾人)奋斗史以及社会各界人士对他们无私的爱的倾情讴歌和真诚礼赞。